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Στρέφονται στα θερινά σχολεία οι γονείς – Άκρως 
πετυχημένος ο θεσμός
/ Γενικά Θέματα / Εκπαίδευση

Άκρως πετυχημένος θεωρείται ο θεσμός των θερινών δημόσιων σχολείων του 
υπουργείου Παιδείας με ολοένα και περισσότερους μαθητές κάθε χρονιά να 
δηλώνουν συμμέτοχη στο συγκεκριμένο πρόγραμμα. Πρόκειται για έναν θεσμό ο 
οποίος «λύνει τα χέρια» στους εργαζόμενους γονείς, οι οποίοι δεν έχουν πού να 
αφήσουν τα παιδιά τους για έναν μήνα μετά το κλείσιμο των Δημοτικών Σχολείων.

Μια οικονομική λύση αφού η συμμέτοχη είναι δωρεάν και με τη μόνη χρέωση να 
αφορά τη σίτιση των παιδιών που παραμένουν μέχρι το απόγευμα. Στην επαρχία 
Λεμεσού καταγράφεται τεράστιο ενδιαφέρον, αφού φέτος θα συμμετάσχουν στον 
θεσμό περίπου 1. 600 μαθητές και νήπια, ενώ κατά την πρώτη βδομάδα 
λειτουργίας των θερινών σχολείων, δεν αποκλείεται να υπάρξει επιπλέον 
ενδιαφέρον με νέες αιτήσεις συμμετοχών.

Από τα στοιχεία που κατέχει ο «Φ», διαπιστώνεται ότι αρκετοί εργαζόμενοι γονείς 
επέλεξαν να στείλουν τα παιδιά τους στα θερινά σχολεία του δημοσίου ως μια 
άμεση λύση. Τα αυξημένα έξοδα του νοικοκυριού σε συνδυασμό με το γεγονός ότι 
αρκετά ιδιωτικά καλοκαιρινά σχολεία και σχολές απογευματινής απασχόλησής, 
χρεώνουν μεγάλα χρηματικά ποσά για να απασχολούν τα παιδιά, είναι δύο από 
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τους σημαντικούς λόγους που οι αρκετοί γονείς επέλεξαν τη δωρεάν φοίτηση. 
Ενδεικτικά να αναφέρουμε ότι οι χρεώσεις των καλοκαιρινών ιδιωτικών σχολείων 
αγγίζουν το ποσό των €100 εβδομαδιαίως και τα περισσότερα με ωράριο 
λειτουργίας μέχρι το μεσημέρι. Από την άλλη, όμως, τα summer schools παρέχουν 
επιπλέον υπηρεσίες όπως συχνές εξορμήσεις, εξωτερικές δραστηριότητες και 
μεταφορικό μέσο, τα οποία στοιχίζουν.

Ο «Φ» επικοινώνησε με τον Α΄ Λειτουργό Εκπαίδευσης Λεμεσού, Γενεθλή 
Γενεθλίου, ο οποίος μας ανέφερε ότι στην επαρχία Λεμεσού θα λειτουργήσουν 10 
θερινά σχολεία και 5 θερινά νηπιαγωγεία με τον αριθμό των παιδιών να αγγίζει 
τους 1.600. Συγκεκριμένα, στα 10 δημοτικά θερινά σχολεία θα φιλοξενηθούν 
περίπου 1.300 μαθητές δημοτικής εκπαίδευσης ενώ στα 5 δημόσια νηπιαγωγεία ο 
αριθμός των νηπίων, αγγίζει τα 290. Να σημειωθεί ότι από τα 1.600 παιδιά που θα 
συμμετάσχουν στα πρόγραμμα του υπουργείου Παιδείας, περίπου τα μισά, θα 
φοιτήσουν και στην απογευματινή ζώνη, δηλαδή μέχρι τις 4:00 το απόγευμα με 
τους γονείς να συνεισφέρουν οικονομά για την κάλυψη του κόστους σίτισης των 
παιδιών τους.

Η λειτουργία των δημόσιων θερινών σχολείων αρχίζει από τη 25η Ιουνίου 2024 και 
ολοκληρώνεται τη 26η Ιουλίου, με τον κ. Γενεθλίου να σημειώνει ότι κατά την 
πρώτη εβδομάδα παρατηρείται σχεδόν κάθε χρονιά αυξητική τάση για νέες 
αιτήσεις συμμέτοχης, αφού αρκετοί γονείς για διάφορους λόγους δεν κατάφεραν 
να τα εγγράψουν κανονικά τα παιδιά τους.
«Από την έναρξη του θεσμού καταγράφεται μια αύξηση του αριθμού των μαθητών 
ένεκα στο γεγονός ότι κάποιοι γονείς γνωρίζουν καλύτερα τον θεσμό και 
εμπιστεύονται τους εκπαιδευτικούς. Από κοινωνικής αλλά και από εκπαιδευτικής 
άποψης, είναι ένα σημαντικό βήμα και βοηθάει τόσο τους γονείς αλλά και τους 
μαθητές», σημείωσε ο κ. Γενεθλίου

Σύμφωνα με το εκπαιδευτικό πρόγραμμα που αναρτήθηκε από το υπουργείο 
Παιδείας, θα δίνεται έμφαση σε δημιουργικές δραστηριότητες, όπως εικαστικά, 
μουσική, θέατρο, χορός, φυσική αγωγή και άλλα με θέματα συναφή με την περίοδο 
του καλοκαιριού όπως ομαδικά παιγνίδια εσωτερικού και εξωτερικού χώρου, 
κουκλοθέατρο, βιβλιοθήκη, επισκέψεις κ.ά.

Οι σχολικές μονάδες έχουν ήδη στελεχωθεί με μόνιμο προσωπικό αλλά και με 
αδιόριστους εκπαιδευτικούς, οι οποίοι, ως επί το πλείστον, εργάστηκαν την 
προηγούμενη χρονιά στο ίδιο πρόγραμμα. Ενδεικτικά, στο μεγαλύτερο θερινό 
σχολείο που θα λειτουργήσει με σχεδόν 300 μαθητές (Κ΄ Δημόσιο Αγίου 
Παντελεήμονα) θα στελεχωθεί από 17 εκπαιδευτικούς και με επιπλέον προσωπικό 
για τη διοίκησή του. Τα μικρότερα σχολεία θα στελεχωθούν με περίπου 7 



εκπαιδευτικούς.
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